



# 上海宁波商会甬商经济高峰论坛昨在春晓镇举行 在沪甬商分享民企转型升级经验

在虚拟经济发展迅猛的当下,民营企业努力转型升级,产融结合成为发展国民经济的重要力量之一。而现阶段许多民营企业在发展升级的过程中往往碰到许多困难,遇到许多瓶颈。

昨日,在宁波市北仑区春晓镇举行的上海宁波商会第三届会员代表大会暨甬商经济高峰论坛上,许多从上海赶来的甬商巨鳄和各界专家同聚一堂,向大家慷慨分享他们在企业转型过程中的经验和观察。 □通讯员 李一 记者 叶佳 实习生 崔志远

## 圆桌对话代表们分享经验

宁波帮是一个历久弥新的商帮。在上海宁波商会会员代表大会上,各界专家纷发言,表达了他们对于宁波商人的骄傲之情。

浙江省委副书记、宁波市委书记唐一军发来贺信,宁波市委副书记、市长裘东耀接见部分在沪甬商代表。

据了解,三年来,上海宁波商会开展一系列“家乡行”投资考察活动,号召广大甬商返乡投资,累计有10多个项目在宁波落户,回归投资到位资金近60亿元。

新当选的商会理事会会长、杉杉集团董事局主席郑永刚表示,上海宁波商会今后应该更多发

挥桥梁和平台的作用,为在沪甬商互帮互助、共享资源作出贡献,要融入开放的格局和合作的胸怀,延续宁波商人的百年辉煌。

在甬商高峰论坛中,特别设置了圆桌会议的环节,五位在沪甬商代表发言,介绍了他们在企业转型升级过程中的经验和观察。郑永刚说道,企业转型升级的关键是要抓住自己的核心竞争力。他以杉杉集团和北仑纺织为例,分别介绍了核心竞争力在转型和升级过程中的重要意义。他认为,转型是企业永恒不变的主题,而企业在变革过程中如何发展出自己的模式创新,缔造出一个生长型模式的企业,是企业长远规划中的重中之重。

## 打通产销端稳固自身优势

为帮助宁波民营企业在转型升级过程中开拓视野,寻找机遇,甬商经济高峰论坛特别邀请了行业巨头做了精彩演讲。

复星集团董事长郭广昌介绍了大数据时代下传统企业转型升级的思路。他认为,“击穿”生产端和客户端的壁垒是传统企业在大数据时代下延续企业发展势头的良策。在快速变革的时代,真正能打动人心的,是优质的企业和优质的服务。转型不是仅仅投向互联网,更要沉下心

来,发展好自身的产

品。蚂蚁金服首席战略官陈龙就他对民营企业转型升级的经验带来了许多鞭辟入里的看法。在科技方面,他认为技术革新的商业应用中最重要方向是平民化。他预言可持续发展领域,特别是新能源领域,是未来发展的重要领域。对于民营企业,他建议企业着眼中国的二元经济,“在数字技术时代,最有价值的企业,是依托技术,用数据做能源,构建生态的平台型企业。”

# 提升农村“颜值”和“气质” 第三批“最洁美村庄”推选活动启动 请您来推荐候选村庄,推荐环节7月27日截止

由市文明办、市农办、宁波日报报业集团主办的第三批宁波市“最洁美村庄”推选活动近日启动。即日起您可以向甬派客户端和“乡下头”微信公众平台或其他指定渠道推荐候选村庄,推荐截止时间为7月27日。

作为全市城乡品质提升的“第一场硬仗”,2015年10月份,我市启动了以“路面无垃圾、河面无漂浮物、田间无废弃物、庭院无乱堆放”为目标的农村环境卫生整治行动。为配合整治行动顺利开展,“最洁美村庄”推选活动应运而生,得到了市民群众的热烈响应,激发起广大群众对美丽宁波建设的强烈自豪感 and 责任感,在全市一次次掀起乡村洁美热潮,成为我市推进美丽乡村建设的重要抓手和成果展示平台。第三批“最洁美村庄”推选活动,以“建设洁美家园 共享美好生活”为主题,旨在进一步巩固和展示农村品质提升成果,不断提高农民群众生活品质与幸福指数。

第三批“最洁美村庄”推荐村庄范围为宁波全域,已获评“最洁美村庄”的20个村(栎林村、常照村、金峨村、下畈村、双林村、方家岙村、李家

坑村、鞍山村、慈岙村、海星村、汪巷村、毛岙村、方家河头村、溪里方村、勤勇村、昆亭村、梅山村、任佳溪村、中村村、河头村)与9个“最洁美示范村庄”(小路下村、谢家路村、徐福村、滕头村、湾底村、上李家村、光明村、十七房、兴岙村)不参与推选。获得第二批“最洁美村庄”提名奖的10个村庄,可自动入围今年50强候选村。

推荐材料由不超过200个字的推荐理由和照片组成,也可以只写一个村庄的名字。您可以发往邮箱3068729919@qq.com;可以在甬派客户端以跟贴方式推荐,或通过推荐报料平台图文推荐,请注明“最洁美村庄”;或关注“乡下头”微信公众号,发图文到微信后台。对推荐质量较高的读者网友,主办方将予以50元话费奖励。

第三批“最洁美村庄”推选活动,采取市县两级联动,由宁波日报、中国宁波网、甬派客户端和宁波文明网承办,各区县(市)文明办和杭州湾新区、高新区、东钱湖旅游度假区文明办协办。同时,主办方将对已获评的20个“最洁美村庄”和9个“最洁美示范村庄”进行复评,方式为暗访,对分数低于60分的将取消荣誉称号。

### ●新闻链接

#### 这样的村庄称得上“洁美”

“最洁美村庄”应具有自己独特的魅力,是村容美、生态美、庭院美、生活美、乡风美的综合体现,在新农村建设中发挥示范引领作用。具体标准如下:村庄规划合理,建筑特色鲜明,基础设施配套,污水处理完善,村容整洁,环境卫生长效保洁制度落实;村庄绿化美化,花草、林木覆盖率高,乡村园林化、道路林带化、景点生态化、农田林网化,田园风光和生态家园特色明显;农家院落各具特色,“美丽庭院”创建普及,庭院与房屋立面、周边环境融为一体;村民安居乐业,公共设施齐全,生活便利,村民讲究卫生,生活方式健康;村庄基层党组织战斗堡垒作用明显,干群关系融洽;道德风尚良好,村民待人热情、遵纪守法、诚实守信,无重大刑事案件;文化活动丰富,无封建迷信、聚众赌博等不文明现象。

## 吉林要建浙江产业示范园 宣传推介会昨日在余姚举行

金报讯(记者 郑晓)昨天,吉林(延边)浙江产业示范园媒体见面会在余姚举行。延吉市委副书记、市长蔡奎龙在会上进行了宣传推介,延边新兴工业集中区党工委书记、管委会主任李福祥介绍了吉林(延边)浙江产业示范区相关情况,海通等浙江龙头企业代表参加了本次推介会。同时,昨天延吉市人民政府与余姚市人民政府对口合作对接会在余姚举行,双方签订了框架合作协议。

### 吉林省与浙江省建立合作关系

在国务院《东北地区与东部地区部分省市对口合作方案》中,明确吉林省与浙江省建立对口合作关系。在两省合作中,具体由延边州与宁波市建立对口合作,在这个合作框架中,延吉市与余姚市对口合作。作为对口合作单位,延吉市综合实力位居吉林省县市首位,是吉林省首个、唯一的全国百强县和连续11年东北十强县,随着“一带一路”战略的深入实施,延吉正逐渐发展成为图们江区域重要的国际化中心城市。

“延吉有着得天独厚的区位优势,也有着四通八达的交通优势,又有着丰富的长白山资源优势,还有着具备多种语言的人才优势,而承载着多种优势,推动延吉发展的‘新引擎’,便是新兴工业集中区。新兴工业集中区于2006年批准设立,位于延吉的上风上水之地,经过11年的发展,形成了依托长白山特色资源,重点发展人参、特色食品、保健品、生物制药、电子商务、现代物流等产业的发展思路。吉林(延边)浙江产业示范园位于延边州新兴工业集中区内,以‘园中园’的模式,专门规划了6平方公里的建设用地,其中起步区1平方公里,拓展区5平方公里。产业示范园以完善的基础设施,夯实的产业基础,成为各企业家投资的热土。”在昨天的推介活动上,延边新兴工业集中区党工委书记、管委会主任李福祥进行了专题推介。

### 浙江产业示范园以健康产业为主导

新兴工业集中区即空港,吉林(延边)浙江产业园位于叠加的核心区,产业示范园立足吉林省东部、对口合作样板区、创业创新示范区,重点推进保税区物流中心(B型)项早目建设、争取离港免税和四个“特许”政策、重点建设新能源汽车项目和恐龙游乐园项目,而其中一个园区便是建设浙江产业园,其产业布局重点以生命健康产业为主导产业,建设生物医药、健康食品、养生养老、三大产业为主导产业,在生物医药方面,重点培育国药集团等国内多个知名医药企业,在健康食品方面,共同挖掘延边人参、松茸、林蛙等健康食品,在养生养老方面,引入韩国先进的美容整形产业,实现医疗养生、休闲度假、工业旅游为一体的养生养老产业。下一步重点谋划建设人参产业园、北药市场、建设人参养生小镇。

“当前,延吉正处于加速发展的快车道,借力发展的愿望强烈。本着‘诚恳学习、互惠互利、精诚合作、共同发展’的理念,把吉林(延边)浙江产业示范园作为对口合作的重要载体,强化招商引资,吸引四海商家,推动延吉经济社会实现快速发展。”延吉市委副书记、市长蔡奎龙说。

根据对口合作发展框架协议,余姚延吉结合两市实际,联手将延吉打造成为绿色转型发展和对口的新样板,深化产业合作,依托延吉市独有的人文、生态、产业、区位等优势,在特色食品、保健品、生物制药、医疗器械、现代物流、电子商务、加工制造业、旅游养生等产业上与余姚开展广泛的对接,主动承接浙江优势产业转移,助推延边经济实现转型。突出农业产业合作,延吉市将组织延边大米、黄牛肉、长白山人参等农产品到余姚举办展销活动,余姚市将组织知名零售商开展农超对接等。